

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ 25-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ, СВЕРГНУВШЕЙ ВЛАСТЬ ИМПЕРИАЛИСТОВ В НАШЕЙ СТРАНЕ И ПРОВОЗГЛАСИВШЕЙ МИР МЕЖДУ НАРОДАМИ ВСЕГО МИРА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

№ 119. | Суббота, 7 ноября 1942 года | Цена 5 коп.

### Отстоим великие завоевания Октября

Четверть века назад, 7 ноября (25 октября) 1917 года, трудящиеся нашей страны под руководством большевистской партии свергли власть помещиков и капиталистов и установили власть рабочих и крестьян.

Великая Октябрьская социалистическая революция впервые в истории положила конец всякой эксплуатации человека человеком и в дальнейшем своем развитии уничтожила самые причины, порождающие экономическое, политическое, национальное неравенство между людьми. Октябрьская революция объявила все богатства нашей страны, все созданное и создаваемое человеческим трудом общественным всенародным достоянием. Она изменила весь строй жизни в нашей стране, очистив ее от всякого гнета и эксплуатации.

Тем самым Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру в жизни человечества.

Став хозяевами своей страны, трудящиеся с исключительной энергией принялись за строительство новой жизни.

В наследие от прошлого мы получили отсталую страну, хозяйство которой к тому же было разорено империалистической и гражданской войнами, длившимися 7 лет.

За 25 лет была проделана гигантская работа. Преодолевая невероятные трудности, сокращая сопротивление эксплуататорских классов, наш народ воздвиг величественное здание социализма. На всем огромном протяжении СССР выросли новые фабрики и заводы, шахты и рудники, мощные электростанции, десятки и сотни новых городов, проложены тысячи километров новых железнодорожных и шоссежных дорог. Грандиозные каналы соединили моря и океаны, орошающие нашу страну.

Наша страна из отсталой, сельскохозяйственной по преимуществу стала передовой промышленно-земледельческой, экономически независимой, могучей социалистической державой.

У нас создано самое крупное в мире сельское хозяйство, вооруженное передовой техникой. Земля, занимаемая колхозами, закреплена за ними в вечное бесплатное пользование. Механизированная обработка земли при помощи тракторов, комбайнов и других сложных сельскохозяйственных машин позволила добиться высоких урожаев, что подняло благосостояние колхозного крестьянства на небывалую высоту.

Как починив веры и бандиты, ворвались дикие, озверевшие фашистские варвары в нашу страну. Они замыслили чудовищное дело. Они задумали захватить наши богатейшие земли, уничтожить наши великие завоевания, истребить нашу вековую, национальную культуру, насадить немецких помещиков и капиталистов, физически уничтожить миллионы русских, украинцев, белорусов и представителей других свободных народов СССР, а остальных превратить в крепостных рабов. Они задумали отбросить нашу страну, а с нею и все человечество на много веков назад, к временам рабства.

Советский народ грудью встал на защиту своих завоеваний.

Более 16 месяцев длится упорная кровавая борьба. Много зла причинил нам гнусный и подлый враг. Он глубоко проник на нашу территорию, временно отторг от нас богатейшие земли. Враг ограбил, разорил, сжег сотни наших замечательных городов, тысячи селений, угнал в постыдное рабство сотни тысяч наших братьев.

Но фашистские бандиты не сломили и никогда не сломят воли нашего народа к борьбе, его веры в победу. Не для того мы 25 лет назад совершали революцию, не для того мы строили нашу свободную, счастливую жизнь, чтобы уступить ее кровавым фашистским разбойникам и людоедам.

Миллионами жизней враг уже расплатился за временный захват наших земель. Но окончательная расплата еще впереди. Наша месть будет беспощадна.

Весь советский народ с волнением следит за гигантской битвой, развернувшейся на берегах Волги, где героическая Красная Армия с исключительным упорством преграждает врагу путь к Сталинграду, стойко и мужественно оказывает сопротивление, истребляя вражескую живую силу и технику.

Юг СССР, где кровавый Гитлер мечтает закончить войну в свою пользу, станет могилой для гитлеровских полчищ.

Такова воля нашего народа, такова воля всей страны. Для этого мы не пожалеем ни сил, ни самой жизни. Неустанной работой в тылу поможем фронту, нашим самоотверженным, доблестным защитникам нанести врагу окончательный смертельный удар. Отстоим нашу родину, наши великие октябрьские завоевания!



### От Советского Информбюро Вечернее сообщение 3 ноября

В течение 3 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены три немецких транспорта общим водоизмещением в 35.000 тонн.

За 2 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 зенитно-пулеметных точек и 14 минометов, взорван склад боеприпасов, повреждены в пути 2 железнодорожных эшелона противника.

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои. Противник, подтянув новые силы, бросил в наступление свыше двух пехотных дивизий и 40 танков. Атаки гитлеровцев поддерживали крупные силы авиации. Бои носили крайне ожесточенный характер и часто переходили в рукопашные схватки. На отдельных участках немцы по четыре—пять раз переходили в атаки, но каждый раз, неся огромные потери, были вынуждены откатываться обратно.

Защитники Сталинграда отбили все атаки немецко-фашистских войск. В районе одного завода наши бойцы, отразив пять атак пехоты и танков противника, перешли в контратаку и завяли несколько опорных пунктов гитлеровцев. В ходе этих боев по неполным данным уничтожено до 2 000 немецких солдат и офицеров и много военной техники. Советские летчики в воздушных боях сбили 13 немецких самолетов. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтоже-

но 5 самолетов противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части на отдельных участках вели артиллерийскую и минометную перестрелку с противником. Подразделения, которыми командует тов. Панков, огневыми налетами уничтожили 4 станковых пулемета, 2 минометных батареи, разрушили 7 блиндажей и взорвали 2 склада с боеприпасами. Подавив огневое сопротивление противника, наши бойцы перешли в атаку и овладели укрепленными позициями немцев. Огнем и в рукопашных схватках уничтожено 160 гитлеровцев.

Юго-восточнее Нальчика советские войска вели напряженные оборонительные бои с противником. Гитлеровцы поддерживают свою пехоту крупными силами танков и авиации. На одном участке наши бойцы сожгли и уничтожили 14 танков противника. Советские летчики в воздушных боях сбили 12 немецких самолетов.

Северо-восточнее Туапсе, в районе одного хутора, наши подразделения окружили батальон вражеской пехоты и ведут бои на его уничтожение. На другом участке в боях за высоту уничтожено три роты пехоты противника. Захвачены пленные.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, совершил внезапный налет на немецкий гарнизон. В короткой схватке партизаны уничтожили 29 солдат и офицеров противника. Несколько немецких солдат взяты в плен. Захвачены трофеи: 2 пушки, 6 минометов, 7 пулеметов, 60 снарядов, 19.000 патронов, 52 лошади

и 10 тонн хлеба. Другой отряд орловских партизан захватил 2 пулемета, 10 лошадей и склад противника с обмундированием.

В деревне Заречье (Белоруссия) крестьяне припрятали от немецко-фашистских грабителей последние остатки картофеля. Немцы узнали об этом и расстреляли 11 колхозников, в том числе 53-летнего Наума Солодовича и 48-летнего Николая Лемешко. Колхозников Петра Неровню и Луку Анцеловича гитлеровские бандиты повесили и запретили снимать их трупы.

На днях в радиопередаче из Лондона на немецком языке со ссылкой на сообщение из Стокгольма говорилось: «В начале октября германское командование под Сталинградом обратилось к русскому командованию с просьбой установить на четыре дня перемирие для погребения трупов». Предложение о перемирии было якобы сделано «через организацию Красного Креста». Далее в радиопередаче сообщалось, что будто бы «русское командование заявило о своем согласии, однако, поставило условием, чтобы это было доведено до сведения германской общественности. Германское командование отклонило это условие».

Советское Информбюро сообщает, что ни со стороны немецкого командования, ни со стороны какой-либо «организации Красного Креста» советское командование не получало никаких предложений о перемирии на четыре дня. Из этого следует, что лондонское радио, опираясь на сведения какого-то подозрительного источника из Стокгольма, передала от начала до конца ложное сообщение.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

# Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда — лучшим сынам нашей родины!

## Герой советского Союза

Наш земляк Герой Советского Союза капитан Валентин Георгиевич СИТНОВ родился в 1918 году в семье крестьянина. Отец его Георгий Степанович участвовал в империалистической и гражданской войнах. После революции, с начала организации колхоза — член колхоза. А с 1939 года член правления Сыресево-Колхоза им. Коминтерна.

По окончании семилетки Валентин Георгиевич учился в химическом техникуме в г. Держлинске. За хорошую учебу и общественную работу в организации ОСО получил премию — мелкокалиберную винтовку. С 1935 года — член ВЛКСМ, с 1941 года — член ВКП(б).

Студентом техникума он окончил школу при аэроклубе, а в 1938 г. поступил в военное училище. В 1939 г. т. СИТНОВ участник финской кампании. Сделал 30 боевых вылетов, получил орден «Красной Звезды». Капитан СИТНОВ — стойкий дисциплинированный воин, до конца преданный партии Ленина — Сталина.

Вот уже более года капитан СИТНОВ участвует на фронтах Отечественной войны. Участник героической обороны Севастополя, т. СИТНОВ сделал 222 боевых вылета, в том числе 158 ночных. В июне 1942 г. правительство удостоило его высшей награды — присвоило ему звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Верный сын Родины, капитан СИТНОВ писал отцу в начале октября этого года:

«Здравствуйте дорогие отец, мать, жена и сын Валерий! Шлю горячий привет с фронта. Живу хорошо, ожидаю лучшего. Я презираю трусов. Я беспокоюсь за родину, за русский народ. Пока есть сила, я буду бить немцев и других сволочей, посягнувших на нашу землю. Победы немцы не дождутся, мы их раньше уничтожим».

### ГЕРОЮ, ЗЕМЛЯКУ

Здравствуйте, Валентин Георгиевич! В день 25-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции шлем Вам пламенный боевой привет.

Валентин Георгиевич! нас воодушевляют Ваши подвиги, Ваше бесстрашие в борьбе с врагом, Ваша любовь к Родине и преданность нашей партии. Мы, бойцы всеобуча подразделения Дивеевского учебного пункта, готовимся стать в ряды нашей доблестной Красной Армии. Заверяем Вас, что также, как и Вы, мы не пожалеем сил в борьбе с врагами Родины. Обязуемся в совершенстве овладеть оружием, быть честными, дисциплинированными бойцами, преданными патриотами нашей Родины. Все силы отдадим, а отстоим свою родину, истребим всех немецких оккупантов до единого.

Из письма, принятого на митинге бойцов и командиров всеобуча Дивеевского учебного пункта 6 ноября 1942 г.

### К ЛЯНУСЬ ЗЕМЛЯКАМИ

За год, который явоюю на фронте, я не оставил ни одной пяди земли без приказа командования. Мое подразделение не знает поражений. Больше сотни уничтоженных танков, несколько десятков орудий, около 2000 немцев — вот наш боевой счет. Земляки, дорогие! За год войны я разучился много писать, я умею говорить только винтовкой, гранатой, пулеметом.

И пока бьется мое сердце, кусочек земли, которую я защищаю, не достанется проклятому врагу.

Герой Советского Союза капитан В. СИТНОВ.

### ИЗ ПИСЬМА СЫНУ

Дорогой сынок, Валентин! Меня беспрельдно радуют и воодушевляют твои подвиги и высокая награда правительства — присвоение тебе звания Героя Советского Союза. В ответ на проявленный тобой героизм мы будем еще лучше трудиться в тылу, на колхозных полях, чтобы общими силами разгромить врага и освободить нашу родину от презренных немецко-фашистских захватчиков.

С уборкой мы справились хорошо. Сейчас закончили молотью. Хлебопоставки наш колхоз выполнил досрочно. По мясоставкам колхоз полностью рассчитался за 1942 и 1943 годы. Животноводческие фермы мы укомплектовали.

За нас ты не беспокойся. Хлебом мы обеспечены. Сам я заработал 600 трудов дней. На каждый трудовень получаем по 2 кг хлеба.

Дорогой сын! Надеюсь, что ты и впредь будешь беспощадно громить врага, уничтожать немцев до последнего.

Твой отец Г. С. Ситнов,  
Сыресево.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Летчик — истребитель Н-ской части лейтенант Валерия Дмитриевна Хомякова сбита в воздушном бою вражеский бомбардировщик «Ю-88».



На снимке: Лейтенант В. Д. Хомякова. До службы в армии она работала сменным инженером Московского завода имени Фрунзе и одновременно была инструктором — общественником аэроклуба.

Фото Я. Давидсона  
Фотохроника ТАСС.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

(Северный Кавказ).

Отважный советский патриот 60-ти летний казак из станицы Чамлыкская, Краснодарского края, Павел Гаврилович Камнев вместе со своими двумя сыновьями добровольно пошел сражаться с гитлеровскими захватчиками.



На снимке: Гвардии казак корпуса генерал-лейтенанта Кириченко П. Г. Камнев. В бою под Кущевской он зарубил насмерть 14 немцев. За отвагу и героизм он награжден орденом Ленина.

### ПИСЬМА С ФРОНТА

#### Истребим немецких оккупантов

Дорогие земляки! Поздравляю вас с днем 25-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и передаю свой боевой привет.

Двадцать пятая годовщина Великого Октября создала 60-ти годовщиной моего участия в борьбе с немецкими оккупантами за честь, свободу и независимость нашей родины.

Год назад, уходя на фронт, я поклялся матери — родине упорно бороться с врагом, уничтожить его бесчестно. Наша часть, защищавшая нашу родную столицу — Москву, тамного продвинулась вперед, освободила много городов и сел. Продвигаясь на запад, мы видели кровавые следы гитлеровской банды, творившей неслыханные злодеяния над нашими советскими мирными жителями. Это вызвало в нас жгучую ненависть к проклятым разбойникам и мы поклялись отомстить.

Дорогие земляки. Чтобы приблизить час победы, нужно единство фронта и тыла. Красной Армии нужно мясо, хлеб, масло и другие продукты. Армии нужна теплая одежда и обувь. Обеспечение продуктами и теплыми вещами возложено на вас, товарищи колхозники. Ваша обязанность — выполнить с честью все государственные обязательства. А мы, фронтовики, не пощадим сил, чтобы истребить всех немецких оккупантов до единого.

В. А. Сорокин.

#### Письмо матери

Милая мамаша! Сообщаю, что жизнь моя протекает нормально. Сейчас я нахожусь в госпитале, где за мной ухаживают советские врачи и медицинские сестры. Рана, полученная в горячих боях за родину, зарубцевалась. Не дожусь, когда выпишут из госпитала. Скорее бы на фронт!

Мамаша! Я могу тебя порадовать тем, что в горячей схватке с врагом я проявил находчивость, смелость и ловкость. Партия и правительство нашей любимой родины наградило меня орденом «Красной Звезды».

Обо мне не беспокойся. В ответ на награду партии и правительства я еще больше буду мстить немецким извергам, не жалея сил и жизни, буду биться с врагом до последней капли крови.

Ваш сын

КАШИЦИН П. М.

За отв. редактора  
В. И. СОФЕЙКИН

## Наши успехи

Колхозники нашего колхоза упорно трудились на полях и успешно завершили весь цикл сельскохозяйственных работ. Только благодаря самоотверженному труду колхозников, мы на сегодняшний день добились хороших результатов. Еще 10 сентября мы закончили сев озимых на площади 254 га. 10 октября закончили молотью всех зерновых культур и уборку овощей с площади 500 га. Колхоз и колхозники полностью рассчитались с государством по всем видам поставок, за исключением картофелепоставок (из плана 438 цент. сдано 230 цент).

А по молоку, мясу и сенопоставкам план перевыполнен. Около 2000 литров молока, 414 кг мяса и 2 цент. сена сдано в счет 1943 года.

Закончив уборку урожая и рассчитавшись с государством, мы приступили к подготовке помещений для зимовки скота. Сейчас у нас фермы укомплектованы по всем видам скота на 107 процентов. Все корма оприходованы и сданы по актам зав. фермами. 60 проц. кормов подвезено к скотным дворам. Помещения все отремонтированы и утеплены. Для ферм заготовлено 145 кубометров дров и подвезено 40 кубометров.

Колхозники получили авансом на каждый трудовень по 0,5 кг ржи, по 0,5 кг пшеницы и по 300 гр проса. Семенные фонды полностью засыпаны первосортным доброкачественным зерном.

В предоктябрьские подарки защитникам родины мы послали 20 кг шерсти, 25 овец, 30 кг гороха, 18 кг пшеничных сухарей, 18 кг пшена 3 кг сливочного масла, 13 пар шерстяных перчаток и носок.

Сейчас колхозники работают на подеме язби. Из плана 200 га поднято 116 га. Кроме того, мы приступили к подготовке сельскохозяйственного инвентаря к зиме. В полной готовности уже все сани, веревки, завертки.

Говоря об успешном завершении сельскохозяйственного года к XXV годовщине Октября, нельзя умолчать о таких людях колхоза, как Родимовы Е. С. и М. З., Голубевы Н. Е. и Е. Ф., Миронова П. П., Верховая Е. Д., Волгин К. М., Мионов К. А. и ряд других, которые честно и самоотверженно трудились на колхозных полях и систематически выполняли нормы на 150 и более процентов. Митина А. П. получила приплод 17 поросят от двух свиноматок и полностью их сохранила, за что получила дополнительную оплату — 1 поросенка.

Выполнив план взмета язби, мы приступим к вывозке дров и к ремонту инвентаря к весенней полевой кампании. Углем кузница обеспечена на весь год.

Такими успехами наш колхоз отметит XXV годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции.

В. Махров,  
председатель Рузановского колхоза «15 лет ВЛКСМ».

